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Цель: 

Формирование знаний, умений и практических навыков безопасного поведения на дороге и 

улице. 

Обобщить знания детей о Правилах дорожного движения. 

Задачи: 

Закрепить знания детей о транспорте, о видах транспорта. 

Закрепить знания об опасностях, которые ждут детей на улице; 

Закрепить знания детей о сигналах светофора; 

Закрепить умение различать и понимать значение некоторых дорожных знаков; 

Ход занятия 

Воспитатель: Дорогие ребята! Скоро вы пойдете в школу, и вам придется самостоятельно 

переходить дорогу, играть и гулять. А для этого вы должны знать правила поведения на 

улице, знать, где можно играть, а где нельзя. Знать дорожные знаки, которые помогут вам 

ориентироваться на улице, при переходе дороги. Я приготовила для вас задания в которых 

мы с вами будем учиться правилам дорожного движения. 

 «Отгадай загадку» 

1. Для этого коня еда – 

Бензин, и масло, и вода. 

На лугу он не пасётся. 

По дорогам он несётся. 

(Автомобиль) 

2. Маленькие домики по улицам бегут, 

Взрослых и детишек домики везут. 

(Автобус) 

3. Спозаранку за окошком 

Стук и звон и кутерьма 

Ходят красные дома 

По прямым стальным дорожкам. 

(Трамвай) 

4. Удивительный вагон! 

Посудите сами: 

Рельсы в воздухе, а он 

Держит их руками. 

(Троллейбус) 

Воспитатель: Скажите, о каких видах транспорта идёт речь в загадках? 
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Дети: О наземном виде транспорта. 

Воспитатель: Верно. 

-  Когда мы едем в автобусе, трамвае, мы – кто? (Пассажиры) 

- Когда мы идем по улице, мы – кто? (Пешеходы). 

Воспитатель:  

Теперь отгадайте ещё одну загадку 

Три моих волшебных глаза 

Управляют всеми сразу. 

Я моргну – пойдут машины, 

Встанут женщины, мужчины. 

Отвечайте вместе, хором 

Как зовусь я?.. (Светофором) 

Воспитатель: Для чего нужен светофор? 

Дети: (Ответы детей) 

Светофор нужен для того, чтобы регулировать дорожное движение, чтобы на улицах и 

дорогах был порядок. 

Воспитатель: Что обозначает каждый сигнал светофора? Послушайте: 

- Красный цвет – опасный цвет, 

   Это значит- хода нет. 

- Желтый – не спешите, 

   И сигнала ждите. 

- Цвет зеленый говорит: 

   Вот теперь вам путь открыт! Надеюсь что вы все соблюдаете  правила дорожного 

движения , чтобы сохранить свою жизнь в безопасности!  

Воспитатель: Ребята вы наверное видели что везде есть дорожные знаки? Все знаки разные: 

есть знаки запрещающие, предупреждающие, предписывающие и знаки сервиса. 

2. Дидактическая игра «Собери знак» 

Дети делятся на 4 команды и собирают знаки: 

1 группа: знак «Обгон запрещён» 

2 группа: знак «Дети» 

3 группа: знак «Пешеходный переход» 

4 группа: знак «Велосипедная дорожка» 

После того, как вы соберёте знаки, я буду читать стихотворение и та команда у которой этот 

знак окажется будут рассказывать о нём. Будьте внимательны!  



4 
 

1. На дорожном знаке том 

Человек идет пешком. 

Полосатые дорожки 

Постелили нам под ножки. 

Чтобы мы забот не знали 

И по ним вперед шагали. 

(Знак «Пешеходный переход») 

2. Посреди дороги дети, 

Мы всегда за них в ответе. 

Чтоб не плакал их родитель, 

Будь внимательней, водитель! 

(Знак «Дети») 

3. Знак любителей обгона 

Объявляет вне закона. 

В этом месте, сразу ясно, 

Обгонять других опасно! 

(Знак «Обгон запрещен»)  

 4.Велосипедная дорожка 

Обгоняй Максим Сережку. 

Вам никто не помешает – 

Этот знак все дети знают. 

(Знак «Велосипедная дорожка») 

Воспитатель: Молодцы, ребята! Что-то засиделись вы, давайте поиграем. 

Физкультминутка 

В светофор мы поиграем, 

Раз, два, три, четыре, пять (Дети хлопают в ладоши). 

Предлагаю всем Вам встать. (Дети встают, ходьба на месте маршируя). 

Красный свет нам «Стой!» кричит, (Дети стоят на месте). 

Ждать зеленого велит. 

Вот и желтый загорелся, (Рывки руками под грудью). 

Приготовиться пора 

Руки, ноги, разогреем 

Начинаем детвора!!! (Приседания). 
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Вот зеленый загорелся, (Руки поднять вверх). 

Можно нам идти вперед, (Ходьба на месте маршируя). 

Будь смелее пешеход. 

3.Викторина "Будь внимательным" 

Воспитатель: 

А теперь я вас проверю, 

И игру для вас затею. 

Я задам сейчас вопросы – 

Отвечать на них не просто. 

Если вы поступаете согласно Правилам дорожного движения, то дружно отвечайте: «Это я, 

это я, это все мои друзья!» А если вы услышите что-то не правильное, то просто молчите. 

1. Кто из вас идёт вперёд 

Только там, где переход? 

2. У кого терпенья нет подождать зелёный свет? 

3. Кто летит вперёд так скоро 

Что не видит светофора? 

4. Знает кто, что свет зелёный 

Означает – путь открыт 

А что жёлтый свет всегда нам 

О вниманье говорит? 

5. Кто вблизи проезжей части 

Весело гоняет мячик?  

6.. А кто слушает без спора указания светофора? 

7. Знает кто, что красный свет – 

Это значит, что хода нет? 

Воспитатель: Молодцы, дети! Вы очень хорошо знаете Правила дорожного движения. А 

теперь нас к себе в гости приглашает Светофорчик, он хочет проверить как вы запомнили 

правила дорожного движения. 

Презентация « Наши друзья – правила дорожного движения» 


